
 Skolebestyrelsesmøde  

 Side 1 

Referat af skolebestyrelsesmøde 
Mandag den 2. oktober 2023 17.30-20.00 

Afbud: Rasmus, Søren, Anna 

Opfølgning fra skolens fødselsdag 
Der var meget travlt i boden, så det blev ikke til så meget samtale som det plejer. Der var gang i 

sodavandssalget og det er en ret tidskrævende proces. Der skal derfor kigges på hvordan vi kan 

effektivisere salget - enten ved at have dåsesalg, flere sælgere eller leje et sodavandsanlæg (fx 

https://unibev.dk/vare/albi4-sodavandsanlaeg-udlejes). 

Der var enkelte der kommenterede fraværet af ølsalg og gav udtryk for at de savnede det. 

Der kom heller ikke så meget på forslagstavlen. Der var dog en seddel om valgfrie test på skolen. 

Der var et forslag om der kunne være noget livemusik undervejs på dagen - for eksempel en scene hvor 

også velkomsttale med videre kunne foregå. 

Nyt fra ledelsen 
Ny medarbejder er startet i dag på 7. årgang. Hun har været længe ventet så det er vi glade for. Vi har valgt 

at genopslå den ledige stilling til 1. årgang. Der er frist umiddelbart efter efterårsferien. vi har fået en 

tidligere lærer (efterlønner) til at hjælpe med vikariere. 

Kort orientering om det vedtagne budgetforlig. Det er positivt at der ikke er yderligere besparelser. Der har 

ikke været midler til flere tolærertimer, men det arbejdes der videre på i forbindelse med forhandlingerne 

med lærerforeningen. SFO og klub rammes af højere forældrebetaling. Fremtidens folkeskoler udskydes. 

2028 kan der måske ske noget. Desuden er kampagnemidlerne til bedre toiletadfærd fjernet. I forhold til 

trivsel vil man kigge på anbefalingerne fra Trivselskommisionen og tænke dette ind i budgettet næste år. 

På fredag skal alle naturfags- og matematiklærerne til Sorø og blandt andet høre om PBL og talentfulde 

elever og så skal de opklare et mord. 

Vi har haft bygningsgennemgang med bygningsansvarlige og peget på hvor vedligeholdelsen halter så 

meget at det er ved at blive kritisk. 

Nyt fra elever 
Elevrådet har i dag haft første møde siden de blev konstitueret på sidste møde. Elevrådet er organiseret i 

syv udvalg. På møderne arbejder de i udvalgene, hvilket giver bedre mulighed for at komme til orde. Det 

der kom til fylde mest i dag: 

Motionsdagen: andre ting end bare at løbe og mulighed for at lave forskellige motionsaktiviteter. 

Indeklima: Vi er med i et forsøg med at måle og afprøve partikelrensning. Elevrådet er med til at udpege de 

områder hvor forsøget skal foretages. 

Snackbar: Forberedelse til punktet senere på dagsordenen. 

Lektier: Indledende snak om lektier. 

https://unibev.dk/vare/albi4-sodavandsanlaeg-udlejes
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Samfundsfag og demokrati: Hvordan kan vi arbejde med dette i indskolingen. 

Skole-hjem-samarbejde princip 
Principteksten blev opdateret på baggrund af de kommentarer der kom på mødet i juni og det opdaterede 

princip blev fremlagt. Der var spørgsmål og kommentarer til princippet, inden det blev enstemmigt 

vedtaget. 

Fondsansøgninger 
Punktet udskydes til næste møde. 

Princip for mobiltelefon/skærme 
Udkastet blev diskuteret og der var mange forskellige aspekter. Der var snak om: 

• Fokus på hvad vi gerne vil (samvære, leg og samtaler) 

• Mobiltelefoner og skærme i frikvarterer 

• Digital undervisning og undervisning med digitale hjælpemidler 

Gorm, Rasmus, Malte og Anders arbejder videre på en proces og et udkast. Det er vigtigt at vi også får 

inddraget elevrådet i arbejdet. 

Vedlagt referatet er et bilag fra arbejde i fælles pædagogisk råd den 22. november 2022, hvor personalet 

har kigget på praksis, udfordringer og ønsker. Desuden er debatindlæg fra Folkeskolen.dk fra den 5. oktober 

2023. 

Placering af lukkedage i SFO/Klub 
De foreslåede lukkedage blev vedtaget: 

• 2024 

▪ Tirsdag den 2. januar 

▪ Fredag den 10. maj 

▪ Mandag den 23. december 

▪ Fredag den 27. december 

▪ Mandag den 30. december 

• 2025 

▪ Fredag den 30. maj 

▪ Mandag den 22. december 

▪ Tirsdag den 23. december 

▪ Mandag 29. december 

▪ Tirsdag den 30. december 

Høringsoplæg vedrørende placering af skolefridage i elevernes 

feriekalender 
Skolebestyrelsen tilslutter sig i overensstemmelse med medarbejdernes ønsker, en model hvor man kan 

benytte dagene til både sommerferie og juleferie og hvor feriemodellen er ens i hele kommunen. 
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Som udgangspunkt er man mest begejstret for model 6, men vil gerne undgå at man har hængende dage. 

Det betyder at man gerne vil undgå første skoledag på en torsdag eller fredag, ligesom man i forbindelse 

med juleferien gerne vil undgå at have sidste dag inden ferien en mandag og første dag efter ferien en 

fredag.  

I 2026/27 hvor der er tre dage vil man således foreslå at de to dage anvendes til at forlænge sommerferien 

og den sidste dag bruges i forbindelse med juleferien. 

I 2027/28 hvor der er fire dage vil man således foreslå at man bruger to dage til at forlænge sommerferien 

og de to dage i forbindelse med juleferien. 

Ønske om salg af snacks i Klubben 
Baggrunden for forslaget blev gennemgået. Der blev rejst spørgsmål om hvorfor man ophørte med at have 

salg i SFO II klubberne da fritidshjemmene blev til SFO under skolen. 

Skoleledelsen undersøger dette nærmere og punktet tages op igen hvis det ikke viser sig at der er forhold 

der forhindrer salg.  

Eventuelt og kommende punkter  
Decembermødet rykkes fra 6/12 til 4/12. 

Der er kommunualt dialogmøde den 2/11. Man melder ind til skolesekretærerne hvis man har lyst og 

mulighed for at deltage. 

Den 4. november er der finale i Lego League. Der mangler frivillige dommere, så hvis nogen af 

skolebestyrelsesmedlemmerne, deres familie eller venner vil være med så skynd jer at tage fat i Susanne. 

Kommende punkter: 
• Trivelsmåling (novembermøde) 

• Lektiefri skole (januarmødet). Hør eventuelt denne podcast: https://pca.st/episode/6b19af56-c1ae-

452f-bfda-ccd8d53b79bd. 

/MVOS 

https://pca.st/episode/6b19af56-c1ae-452f-bfda-ccd8d53b79bd
https://pca.st/episode/6b19af56-c1ae-452f-bfda-ccd8d53b79bd

